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Goedemorgen jongens en meisjes, dames en heren, vandaag weer een korte illustratieve inleiding op de nieuwe week van het Gemeenteproject. 
Jullie weten dat dit project ook voor jullie is; 
Deze week gaan we het hebben over: God die je schulden vergeeft;  En daar hoort een verhaal bij waar we naar gaan luisteren en kijken, met speciale beeldende ondersteuning door  Vrolijke Vleutense Fladderaar  Bernard van Boggelen.
Komt op, knikt en buigt, rekt en strekt en verdwijnt
Op een dag gaat Jezus naar de grote stad Jericho. In die stad woonde een man die Zacheus heette.  Hij was een hele belangrijke man.  Hij was hoofd van de afdeling Belastingen.   Hij was heel erg rijk!  Maar weet je hoe dat kwam? Zacheus was ook soms gemeen! Hij liet de mensen veel te veel belasting betalen en stopte dat geld in zijn eigen zak!!  Dit alles enorm groot en vet neerzetten
Zacheus had gehoord dat Jezus in Jericho was. Hij wilde hem natuurlijk ook graag zien! Maar dat was heel erg lastig, want….. Zacheus was heel klein.
Bas: schrik, schaam, weet geen houding, denkt eerst op zn knieen maar pijn aan knieen.  Dan druipt af achter kamerscherm.   Daar ga je klaar staan met Jantien om je er door heen te kunnen wurmen. 
Maar Zacheus was ook erg slim,  dus hij bedacht een plan.  
Bas door kamerscherm met klein lijfje…  
Hij bedacht een plan; Aha!   ( Handen beelden dat uit)
Hij rende zo hard hij kon langs alle mensen heen vooruit de stad door, en klom in een boom. Hij klom zo snel hij kon boven in de boom en verstopte zich achter de bladeren. 
( klein plantje voor je neus houden en achter blaadjes verstoppen. Bas kijkt dan beetje verstoord)
Toen liep Jezus langs de boom en bleef onder de boom staan. Hij riep zacheus en zei; Zacheus, waarom verstop jij je daar in de boom?  Kom eens naar beneden.
Boom neer zetten op tafeltje. Zacheus kijkt verlegen, beetje van Wie Ik?? Huh??
Jezus zei; Zacheus, ik wil graag vanavond bij jou eten!  Zacheus werd heel erg blij 
(kijkt blij, pakt pollepels en vork enzo)

Maar de mensen zeiden; dat is toch niet goed! Jezus gaat eten bij een dief!!
Maar Zacheus zei tegen Jezus; Ik zal de helft van alles wat ik heb aan de arme mensen geven, en geld wat ik heb afgepakt van iemand? Ik geef 4 keer zo veel geld terug!
Jezus zei toen tegen zacheus;   Zacheus, wat fijn! Ik ben gekomen om de zonden te vergeven! Jij hoort er helemaal bij!

Bernard blij, kijkt heel verheugd)

Bernard komt weer op van achter scherm en draagt grote mand met chocolademunten. Daardoor schiet het weer in rug, overhandigd aan mij, ik leg uit dat voor straks bij de koffie.

Bedankt Bernard van Boggelen voor je geweldige bijdrage, prachtige performance

Mand ( marieke)
Bril ( marieke)
Plantje ( marieke)
Ductape marieke
Mes/vork/pollepel  marieke
Chocomunten Bas en Jantien
