KidsTijd Week 6: Hij maakt het waar!

Openbaringen 21/22 Een gouden stad
De afgelopen weken heb ik regelmatig gedacht: Hmm, feest van het koninkrijk? Hoezo feest? De wereld draait door, een overduidelijk gebroken wereld. Ik zie wel glimpen van het koninkrijk her en der, maar er gaat ook nog zoveel mis in mijn leven en om mij heen. Ruzie, conflicten, niet begrepen worden door anderen en die ander niet kunnen begrijpen. En daarbij dan in de wereld om mij heen ook nog allerlei ellende die wat verder van mij af staat. De thema’s van de afgelopen drie weken: rechtvaardigheid, goed zorgen voor deze aardbol, elkaar vergeven en je bevrijdt weten van alles dat bindt, beschermt tegen dat wat je bedreigt…het lijkt soms zo ver weg. God waar bent U met uw koninkrijk?
Deze week sluiten we het project af met de laatste bede van het Onze Vader: Want van U is de kracht en het koninkrijk tot in de eeuwigheid. Amen. Als we zelf het koninkrijk willen bewerkstelligen kunnen we het vergeten. Alleen God kan het koninkrijk werkelijkheid laten worden in onze levens. Nu al. Van Hem mogen we het verwachten. Niet op eigen kracht, maar in Zijn kracht. En zo kan het toch nu al feest zijn. 
Deze zondag gaan we dat feest met de kinderen volop vieren. Daar zijn jullie wel bij nodig om dat concreet te maken voor de kinderen. We willen graag dat het in en na de KidsTijd een feest gaat zijn. De kinderen mogen verkleed komen en gaan na de KidsTijd feestelijk de kerk weer in terwijl we het projectlied zingen. De kinderen krijgen daarbij allemaal een vlaggetje en een button met daarop ‘I’m royal!’. Ik ben een koningskind. 
Het verhaal dat deze zondag centraal staat, is het beeld van de nieuwe hemel en de nieuwe aarde in openbaringen 21/22. Een lastig bijbelgedeelte om aan kinderen te vertellen omdat een beschrijving is van een visioen en niet echt een verhaallijn heeft. Kies er dus ook gerust voor om niet te vertellen maar vooral met kinderen aan de slag te gaan komende zondag. 

Verhalen, activiteiten en verwerkingen
Deze week dus een niet zo’n heel concreet verhaal, maar een visioen waarin veel gebeurt. Veel ook dat voor met name jonge kinderen niet zo 1,2,3 te pakken is. Dat geeft niet, ga maar met ze vieren en laat ze het maar beleven. 
Het zou leuk zijn als jullie de ruimte van de KidsTijd feestelijk willen aankleden: slingers, ballonnen. Ontvang de kinderen in het thema ook als prinsen en prinsessen (met alle egards, buigingen etc.). 
Verhaal
Tijdens de viering wordt openbaringen 21/22 weer verbeeld met behulp van mime. Als je in de KidsTijd het thema door middel van een verhaal wilt vertellen, kun je in verschillende bijbels als laatste een verhaal vinden dat geïnspireerd is op Openbaringen. Bijvoorbeeld de Kijkbijbel heeft als laatste verhaal ‘alles wordt nieuw’. Een mooi verhaal waarin ons hele project goed wordt samengevat voor jonge kinderen. Zo zijn er ook andere bijbels die zo afsluiten. Je kunt dus kiezen voor één van die verhalen. 
Voor de oudere kinderen kan dit https://www.youtube.com/watch?v=7MRa3XJHUOE
een leuk filmpje zijn om aan de hand daarvan te praten over het koninkrijk en het nieuwe leven. Eén van onze kinderen kwam zelf met dit filmpje als associatie op het Koninkrijk van God. Met name de wat oudere jongens zal het wellicht aanspreken. 
Zingen
Na de KidsTijd verzamelen we alle kinderen en willen we in een grote optocht weer terug de kerk in. Daarbij zingen we het projectlied. https://www.youtube.com/watch?v=TF3zvM5v-Ww
Willen jullie dat samen oefenen? 

Knutselen, kleuren en verwerken
Om feestelijk de kerk weer in te kunnen, hebben we een aantal attributen nodig die jullie in de KidsTijd kunnen knutselen. Wellicht kun je daar kinderen ook een keuze geven in wat ze willen. Wat in ieder geval leuk zou zijn, is wanneer alle kinderen een kroontje op hun hoofd kunnen zetten (ze zijn immers prins of prinses…). Hier vinden jullie een aantal links met suggesties hoe dat kroontje te maken: 

http://suuskinderfeestjes.nl/knutselen-koningsdag/
http://www.feestprints.be/1-2-3-4-verjaardagskroon-van-papier/

Daarnaast kan het leuk zijn om muziekinstrumentjes te maken waarmee we muziek kunnen maken. Denk daarbij aan rijstkokers etc.  op nl.pinterest.com zijn diverse ideeën te vinden wat dat betreft. 
Mochten kinderen nu niet van knutselen houden, dan kun je ook spelletjes/activiteiten met ze doen binnen het thema prinsen en prinsessen. Wanneer je op dit thema googled vind je van alles op dit vlak. 
Na de KidsTijd – we verzamelen met alle kinderen in de grote hal bij groep ½ (oudere groepen even bovenlangs lopen). Jullie krijgen voor alle kinderen een vlaggetje en een button. Willen jullie zorgen dat de kinderen die hebben voordat ze naar de grote hal gaan, inclusief de eventuele muziekinstrumentjes die jullie gemaakt hebben en kroontjes? Een aantal kinderen krijgen een grote goude vlag om mee te zwaaien. We gaan in optocht weer de kerk in waarbij het projectlied wordt gezongen. 
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